
令和元年度 岩美町教育委員会１月定例会 議事概要 
 

１．日 時  令和元２年１月２３日（木） 午後１時００分～午後２時３０分 

 

２．場 所  岩美町役場 ２階小会議室 

 

３．出席者  （委 員）戸田倫弘 森本昌和 小西由美   （欠）小谷節子  

（教育長）寺西健一 

（事務局）飯野次長 山田補佐 中村主任 

 

４．概 要 

（１）教育長一般事務報告 

（教育長）－資料に基づき、前回委員会後の教育長日程等の説明－ 

        ご質問がありますでしょうか。 

   （委 員） 成人式は今年非常に落ち着いていた。 

 

   （教育長） 社会教育委員会で 18 歳又は 20 歳どちらで式をするのかなど、町の成人式の方

針を決定する予定である。決定すれば、本教育委員会でもご協議を願いたい。首

長部局、町議会等ともすり合わせをしながら方針を定めたい。 

 

（２）議 事 

①議案第１号 岩美町地区公民館運営委員会の変更について 

   （事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

   （教育長） ご質問がありますでしょうか。 

それでは承認ということでよろしいでしょうか。 

   （委 員） 承認 

 

②報告第１号 岩美町立学校教職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

（教育長） ご質問がありますでしょうか。 

（委 員） 無し 

 

③報告第２号 児童の就学指定学校の変更について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

（教育長） ご質問がありますでしょうか。 

（委 員） 無し 

 

  



（３）協議事項 

①次年度の土曜授業のあり方について です。 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

（教育長） まず、インフルエンザで本日欠席の小谷委員の意見もあらかじめ伺っているの

でお伝えする。 

（小谷委員の意見） 

 成果が明確になっていないこと。先生方の理解が得られていない事業となって

いるため、非常に悔しいけれども（案１）廃止と考える。 

 

（委 員） 隣の大きな鳥取市は土曜授業を実施していない。教育課程内で土曜授業を実施

した場合に、習い事、大会等とどうしても重なることがあり、そちらを優先する

子は欠席扱いとなっている。県下の各市町村の取組も、縮小方向でどこも動いて

いるように感じている。 

総合的に判断すると、資料（案１）廃止ではないかと考える。 

 

（委 員） 回数を減らしてでも実施をした方が良いと考えていたが、アンケート、校長先

生の意見を見ると、資料（案１）廃止と考える。 

実施するにしても子ども主体のメリットが少ないように感じる。 

 

（委 員） 資料（案２）継続すべきと考える。 

廃止となれば復活はまずないだろうと考えている。仮に（案１）廃止となった

場合は学力の保障を求める。全国学力調査で学力保障ができるのであれば認める。 

         学校は休みすぎではないかと考える。土曜授業は有効活用すべき。 

アンケートの教員、児童・生徒が土曜授業の週明けに疲れているは、長時間の

ゲーム等によるものだと考える。 

 

（教育長） 多数決で決するというやり方では無く、あくまでも熟議で決したいと考えて

いる。 

私は継続してはどうかと考えている。一気になくしてしまうまでは、打出さ

なくても良いかと考える。一定数は土曜授業に賛同している者もおられる。 

しかし、働き方改革の観点からは、継続すれば時代に逆行することにはなる。 

特に、担任が「休むことに後ろめたさ」を感じると言っていることが重い。 

 

（委 員） 私立 青翔開智などは土曜授業を実施しているか。 

               ≪休 憩≫ 

 

（事務局） 青翔開智は教育課程内の土曜授業は実施していない。 

          働き方改革で社会のニーズに沿った形で今は実施していない。放課後の補習

授業も今は行っていない。すべて今は時間内で納めている。 



          教育課程内ではないが、模試、英検については土曜に実施している。 

          講演会なども土曜日にしている。とのこと、 

 

                ≪休 憩≫ 

（教育長） 最終的な判断を願いたい。各委員の意見は以下のとおり 

委員３名は残したい考えもあるが、児童・生徒、保護者、校長及び教諭の意

見を総合的に判断すると(案１)廃止。 

委員１名は(案 2)継続実施の思いであるが、学力保障を各小中学校の先生方 

が意識して努めて頂けるのであれば、他の委員さんの意見も尊重し(案１)廃止で

もよい。 

 

（委 員） あくまで、学力保障については、各学校の努力を強く望む。 

      個人としては、続けるべきだと考えるが、他の委員の意見も尊重する。 

 

（教育長） では来年度、土曜授業は実施しないという事で決します。長いご協議に感謝

いたします。 

 

（４）協議事項 

  ①沖縄交流事業について説明をお願いします。 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

②鳥取県東部地区市町村教育委員会研究協議会について説明をお願いします。 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

 

〇次回委員会の日程調整 

 次回２月定例教育委員会の日程は２月２６日（水） １３：００～ 

 

以上で、１月の定例教育委員会を終わります。 

（１４：３０終了） 


